

ИНФОРМАЦИЯ

25 октября в нашем о деятельности местного института состоялась открытие выборной профсоюзной конференции. Конференция постановила подвести итоги деятельности профсоюзной комиссии института и выбрать нового состава на следующий год. С отчетом местного комитета.

СОСТАВ МЕСТКОМА

Лавров П. М. — председатель, Иванова А. Г. — орг. массовая комиссия, Муравьева Л. В. — производственно-массовая комиссия, Бухбиндер И. Л. — соц. соревнование, Надточий Ю. И. — охрана труда и ТБ, Цуканова Б. С. — труд и заработка плата, Вейц Н. А. — социальное страхование, Савина З. П. — детская комиссия, Минин М. Г. — жилищно-бытовая комиссия, Дырын В. А. — молодежная комиссия, Румбешта Е. А. — культура, массовая комиссия, Григорьева П. П. — физкультурно-массовая комиссия, Родионова В. А. — благоустройство, Яловега Л. И. — общественное питание, Шукшина Т. И. — казначай.

С отчетным докладом подготовленные политически на прошедшей в институте студенческой профсоюзной конференции выступил председатель профкома Н. А. Качалов.

Докладчик отметил, что работа профкома за последние годы стала более оживленной и целенаправленной не только потому, что в ней особое внимание уделялось устранению критических замечаний со стороны рядовых членов профсоюза и вышестоящих организаций, но еще и потому, что от выборов к выборам улучшается качественный состав профсоюзного студенческого актива, в который входят все более способные организаторы и воспитатели, хорошо

зачетную книжку часто называют лицом студента. Действительно, оценки, стоящие в ней, могут многое, рассказать об обладателе этого документа. Но зачетная книжка рассказывает и о лице преподавателя, заполнившего ее.

Проблема оформления документации находилась в центре внимания участников ряда комиссий народного контроля института, который проводился в минувшую сессию.

Хотя проверка не носила фронтального характера, была выборочной, в ходе ее обнаружились многочисленные недостатки в оформлении сессионной документации. Достаточно привести такую цифру: 109 преподавателей (почти половина профессорско-преподавательского состава института) упомянуты в заключительной справке. Если бы проверялись все документы, эта цифра, конечно, возросла бы.

Недостатки в оформлении сессионной документации легко поддаются классификации и очень трудно поддаются учету — так они многочисленны. Заключаются они в следующем: в зачетных книжках записи делаются настолько красного или зеленого цвета; не указываются часы, отведенные на

«ЛИЦО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ»

предмет; отсутствуют подписи и печати о переводе на другой курс; недоработка ведомости предмета: отсутствуют даты приема зачета или экзамена, подписи преподавателя, отсутствуют номера зачетных книжек, есть пустые строчки против фамилий студентов.

Особенно небрежны в заполнении сессионной документации преподаватели факультета иностранных языков, факультета физвоспитания и физмата. Большую лепту в числе нарушений вносят преподаватели общинно-студентских кафедр.

Приведем несколько примеров. В ведомости 273 группы по физвоспитанию зачет стола только у четырех человек, против остальных фамилий ничего не было. А экзамены уже начались. В ведомости 161 группы по педагогике школы против фамилий четырех студентов были пустые строчки. Не явились? Не сдавали? Не студенты, дойди до выпускного курса, не бегали с зачетной книжкой по преподавателям, чтобы работники деканатов не проводили бесконечных но-

чей, приводя в порядок документы. Нежелание точно и правильно зафиксировать зачет, экзамен приводят к громадным потерям времени, нервов, энергии. Ничему хорошему такая практика студента не научит.

В институте есть и положительный опыт работы по оформлению документации. На факультете русского языка в литературе ведется систематическая борьба с нарушениями в заполнении документов. Накануне каждой сессии каждый преподаватель получает памятку, где изложены основные требования к оформлению документов. Этот вопрос часто обсуждается на различных уровнях. Работники деканата регулярно проводят документацию. Благодаря этим мерам документы на ФРЯИЛ находятся в хорошем состоянии, хотя и на этом факультете есть недостатки в оформлении документации (030).

Лицо преподавателя — не только лекция, семинар, общественная и научная работа. Это еще и заполненный преподавателем документ.

Л. ШКАРУБА, ответственный за учебный сектор, главный группы ИК.



ВУЗ — СЕЛУ

СПАСИБО ШЕФАМ

Шестой год шефству над Новиковской средней школой студенты биолого-химического факультета ТГПИ. Шефство переросло в дружбу студентов и учащихся, преподавателей института и учителей школы. Сколько сделано факультетом для школы, перечислить трудно. Совместное проведение школьных вечеров, встреч, лекций, конференций, работы практикантов в школе! Навсегда запомнились школьникам вечер бального танца, когда студенты учили ребят

красиво танцевать.

Ежегодно в школе, в декабре, проходит декада атеизма, итог работы ее — большой общешкольный вечер. И все годы подготовку и проведение вечера осуществляют студенты и преподаватели БХФ.

Наши шефы стремятся оказывать помощь там, где коллектив учащихся и учителей испытывает трудности. Оформление кабинетов — работа сложная, а подчас и неосильная. Здесь на помощь приходят шефы. Большая помощь

причиной не только личную недобросовестность отдельных студентов, но и несовершенство педагогической и специальной подготовки выпускников факультета имеют своей

причиной не только личную недобросовестность отдельных студентов, но и несовершенство учебно-воспитательного процесса. В этой связи намечено значительно усилить внимание в работе методической комиссии, гораздо больше внимания уделить индивидуальной работе со студентами, особенно значение придавая правильному переходу первокурсников от школьной системы учебы и вузовской. Совет постановил шире использовать технические средства обучения, возможности научного студенческого общества, факультета общественных профессий, общественно-политической практики. Предметом особой заботы всего факультета будет отыскание исследовательской работы студентов как массовая форма приобщения их к научной деятельности. Большая роль в этом деле уделяется факультетским кафедрам, так и кураторам академических групп.

На снимке В. Никоновского: студенты БХФ Н. Морозова и Г. Кириченко показывают подшифрованные антирелигиозные опыты.

О «ВЕЧНОЙ» ПРОБЛЕМЕ

Выступая на прошедшем во вторник совете факультета русского языка и литературы, заведующий кафедрой русского языка профессор В. В. Осокин назвал проблему повышения качества подготовки учителей «вечной», имея в виду, что возможности повышения качества работы практически нельзя исчерпать. Тем не менее, все без исключения участники совета, выступая, предприняли такую попытку, и она была результативной. В решении совета отмечено, что факты недостаточной педагогической и специальной подготовки выпускников факультета имеют своей

причиной не только личную недобросовестность отдельных студентов, но и несовершенство учебно-воспитательного процесса. В этой связи намечено значительно усилить внимание в работе методической комиссии, гораздо больше внимания уделить индивидуальной работе со студентами, особенно значение придавая правильному переходу первокурсников от школьной системы учебы и вузовской. Совет постановил шире использовать технические средства обучения, возможности научного студенческого общества, факультета общественных профессий, общественно-политической практики. Предметом особой заботы всего факультета будет отыскание исследовательской работы студентов как массовая форма приобщения их к научной деятельности. Большая роль в этом деле уделяется факультетским кафедрам, так и кураторам академических групп.

В. ВЛАДИМИРОВИЧ,

СОСТАВ ПРОФКОМА

Качалов Н. А. — председатель, Ефимова И. — зам. председателя по оргмассовой работе, Горбунова Е. — зам. председателя по жилищно-бытовой работе, Антонова Н. — председатель УПК, Кулакенкова В. — член УПК, отв. за соц. соревнование, Дорожева Т. — председатель жилищно-бытовой комиссии, Крюкова Г. — член ЖБК, отв. за соц. соревнование, Губонина В. — председатель оздоровительной комиссии, Пасениченко Г. — член ОЗК профкома, Кузнецова Р. — председатель культурно-воспитательной комиссии, Бяляков А. — член КВК профкома, Федоров В. — член КВК профкома, Сирокская Н. — председатель организационно-массовой комиссии, Костарев Н. — председатель комиссии по физкультурно-массовой и спортивной работе, Иванов Т. — председатель комиссии общественного контроля, Ткаченко В. — председатель профбюро ФИЯ, Еремина Н. — председатель профбюро БХФ, Шайдо Т. — председатель профбюро ФМФ, Калинина Г. — председатель профбюро ФРЯИЛ, Малышевская Н. — председатель профбюро ФПИМО, Дубинин В. — председатель профбюро ФФВ.

◆ СПОРТ ◆ СПОРТ

В пятницу, 27 октября, и воскресенье, 29 октября, в тире института проходило первенство по пулевой стрельбе в честь 60-летия ВЛКСМ. В нем приняли участие спортсмены всех факультетов.

В упорной борьбе первое место завоевали студенты факультета физического воспитания, выиграв у студентов физкультуры педагогики и методики начального обу-

чения: хотя они заняли общее 4 место, но по массовости превзошли всех, выставив почти две команды. **М. ЛУКША.**

Хочется отметить организованность студентов факультета педагогики и методики начального обу-

чения: вместо легкоатлетов и лыжников была выставлена сборная команда ФМФ.

Первая игра проходила в упорной борьбе между командами футболистов и гимнастов и закончилась победой футболистов со счетом 8:2. Встреча команд хоккеистов и ФМФ закончилась победой хоккеистов 9:1. И вот финал. Хоккеисты более собранно

провели встречу и победили 8:4.

Лучшими игроками признаны: у команд ФМФ — Ю. Потехин, С. Пасарук, С. Зайцев; у гимнастов — В. Смирнов и В. Дубинин; у хоккеистов — В. Разгулев, В. Коновалов и В. Судаков; у футболистов — В. Аристов, В. Лопатин, В. Толмачев. **В. УЛИТИН,** студент ФФВ.